Negatif sayilarin logaritmasi yoktur.

& xyeR"igin
log,(x.y) = log_x + log.y

» xyeR icin
log, ) = log x ~ log,y

N a9 _x

ébgbc= C‘mba

# ceR™—{1}icin

log x
log x = £
a log a
logb
# logb=——
ga |Oga

N logb=x = logbaz%

Tabani 10 olan logaritma fonksiyonuna bayagi logaritma fonksiyonu denir.
Logaritmanin tabani yazilmamissa tabani 10 kabul edilir.



log, ,x = logx

» Tabani e (e = 2,718281....) olan logaritma fonksiyo-
nuna dogal logaritma fonksiyonu denir.
log.x veya Inx seklinde gosterilir.

log x = Inx

oo Ornek. |

log 9=4
log;a=b

olduguna gore, a.b carpimi kactir?

A) 2 B) V{3 C) 2(3 D) 323 E) 3;3
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L34 Ornek. |

log(a + b) = loga + logb
olduguna gore, b nin a tirinden degeri nedir?



A) a B)a+1 c) a
a+1 a a-1
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= Cogum/|

log(a + b) = loga + logb

log(a + b) = log(a.b) = a + b= ab dir.
ab=a+b

ab-b=a

bla -1)=a

b=—2_ bulunur.

a1 Yamit C

Q‘,Orwelu.l

|0935 =a
olduguna gére, log,15 in degeri nedir?

1985 OYS



= Cogum/
log:15 = log.(3.5) = log.3 + log.5
log,5 = a verildiginden log 3 = ;—olur.

log5 = 1 dir.
Buna gore,
log 15 = 1,9_-1+a gy

2 < Yant E
&0 Ornek:.

in(x.y) = 2a

2 x

In (V) =2b
olduguna gore, x in pozitif degeri nedir?
A) ea+b B) eb—a C) ea—b

D) e=a?) E)e®
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= Cogum|

l. Yol

in(xy)=2a = xy=e® ...l

in'(§) =2b= ()XT =g®. ... I

I ve Il nolu esitlikleri taraf tarafa carpalim
X.y. (5—) -e%e®

W2 = 242 _(garh)2

x = e**® veya x = —e*® olur.
x in pozitif degeri e**® dir.

II. Yol
x> 0vey > 0 olmak izere,
In(xy)=2a=Inx + Iny = 2a

'ln(l‘y- =2b=Inx—Iny=2b
+

2lnx=2a+2b
Inx=a+b
a+b
x=e bulunur.
Yanit A






